

巴万高速纳入财政部第四批PPP示范项目

●总投资173亿元,预计2020年建成通车



巴万高速万源段施工中首个墩工的桥梁双墩

本报讯 近日,国家财政部公布第四批政府和社会资本合作示范项目名单,全国共有396个项目纳入国家本批PPP示范项目。其中总投资估算173亿元的巴万(巴中至万源)高速项目顺利进入此次财政部第四批PPP示范项目名单。

此次财政部公布的第四批政府和社会资本合作示范项目是在有关部委、省级财政部门申报的1226个项目中,根据专家评审结果,最终确定北京市新机场北线高速公路(北京段)PPP项目等396个项目作为本批PPP示范项目,涉及投资总额7588.44亿元。其中巴万高速PPP项目总投资173.17亿元,占此批示范项目总投资的2.28%。此批四川共有25个项目纳入国家PPP示范项目,涉及投资总额629.04亿元。巴万高速PPP项目是此批四川25个PPP示范项目中的第一大投资项目,占全省此批示范项目投资总额的27.53%。同时,巴万高速项目还是万源乃至达州首个纳入国家PPP示

范项目的项目。

巴万高速项目是四川第一个采取“BOT+政府股权”合作模式实施的高速公路建设项目,于2016年12月开工建设,预计2020年建成通车。巴万高速途经万源市、通江县和巴中市三地,路线起于巴中清江镇以南,与巴中至达州高速公路相接,止于万源北侧官渡镇,与达陕高速相交,建设里程约119.832公里。其中万源境内61.5公里,途经该市玉带乡、草坝镇、新店乡、黄钟镇、罐坝乡、长石乡、太平镇、官渡镇等8个乡镇,设草坝、黄钟、长石、太平、官渡等出入口5个。整个项目按双向四车道高速公路标准建设,设计时速为每小时80公里,路基宽24.5米。巴万高速公路的建设,对完善四川高速公路网、增加出川通道、构建现代综合交通体系、强化交通战备保障、促进川东北经济社会快速发展、加快革命老区和秦巴山集中连片特困地区发展具有重要的战略意义和现实意义。

(蒋德敏 摄影报道)



通川区 加快推进重点水利工程建设

本报讯 近日,笔者从通川区水务局获悉,今年,该局将紧紧围绕“双核双带六区”发展战略,加快推进各项重点水利工程建设。

2018年,该区将力争完成双河口水库大坝填筑40万方(填筑高程至305高程)和溢洪道70%的工程量;着力抓好农建示范区建设工作,合理科学规划项目,整合高效节水、水土保持重点工程、节水型社会重点县、幸福美丽新村、土地整治等涉农项目资金用于农建综合示范区建设;全力抓好4座小二型病险水库除险加固整治、明月江防洪综合治理工程及全域供水各项工作,力争年底完成环城供水管网建设,解决环城居民及企事业单位生产生活用水。

(周迅)

宣汉峨城山景区 2017年旅游综合收入3000万元

本报讯 近日,记者从宣汉县林业局获悉,2017年,宣汉国家森林公园峨城山景区共接待游客20万人次,实现旅游综合收入3000万元。

据了解,宣汉国家森林公园总体规划按照国家4A级景区标准建设,先后修通通往林场的道路19.8公里、10公里的游步道,以及旅游接待中心、文化广场、星级厕所、生态停车场等设施,完善了景区的标识系统、公共休息设施、环卫和消防等设施等基础设施。

近年来,宣汉县加大辖区各景区的自然、人文景观挖掘力度,改善基础设施,提升景区知名度和接待能力,吸引了来自西安、重庆及巴中、广元、达州等省内外游客前来旅游,并成为“第二批全国生态旅游示范区”和2017年“四川省生态旅游示范区”之一。

(特约记者 魏坤)

大竹县人民法院 发挥审判职能维护和谐稳定

本报讯 春节期间,大竹县人民法院家事审判庭坚持“司法为民”理念,利用外出务工人员返乡回家过春节之际,充分发挥审判职能作用,主动参与调解工作、化解矛盾,采取有力措施解决婚姻家庭方面的纠纷问题。

2月12日、13日两天,大竹县人民法院家事审判庭立案28件,结案24件。其中离婚纠纷25件,变更抚养关系2件,抚养纠纷1件。没有矛盾激化的情形,有力维护了返乡人员“小家庭”的稳定,促进了社会“大家庭”的和谐。

(邹佳宇)

渠县工商质监局 开展殡葬用品市场专项检查

本报讯 为切实净化市场环境,近日,渠县工商质监局结合2018“红盾春雷行动”,组织开展了殡葬用品市场专项检查。

此次专项检查以渠县城区殡葬用品店铺为重点对象,以是否办理营业执照、是否超范围经营等为重点内容,严厉打击制售印有人民币图案的“冥币”等违法违规行为,并向广大经营者和消费者宣传了相关法律法规和文明祭祀的新风尚,引导群众自觉抵制带有低级趣味和封建迷信色彩的祭祀活动。

截至目前,该局共出动执法人员31人次,检查殡葬用品经营者12户,查扣印有人民币图案的“冥币”50余箱,立案查处4起。

(唐本渠)

追回损失18万元 经侦民警获群众点赞

本报讯 近日,宣汉县公安局经侦大队民警成功为受害群众追回损失18万元,获得群众点赞。

2018年1月8日上午9时许,宣汉县公安局经侦大队接到市民周某、陈某报案称,两人于2017年4月底、5月初分别与宣汉县茶河乡人张某签订承包合同,从张某处承包某工程的木工和钢筋工的劳务,并向张某支付保证金共计18万元。后经周某、陈某核实,张某并未承包该工程劳务。

接到报案后,该大队民警立即开展侦查,并于2018年1月29日将张某抓获归案。随后,通过民警讲政策、摆道理、耐心做工作,犯罪嫌疑人张某认识到了自己的行为对受害人带来了巨大经济损失与精神伤害,表示愿意全部退还受害人所交保证金18万元,并随后联系其家人将18万元保证金交还给了周某和陈某。

(谷卓嵘 本报记者 闫军)

宣汉县表彰41名在外乡友

本报讯 春节前夕,宣汉县召开表彰大会,分别授予41名宣汉籍在外乡友“爱心之星”“善举之星”“创业之星”荣誉称号。此次表彰大会受到宣汉社会各界人士的广泛关注和好评。

近年来,宣汉县充分发挥智力支乡联谊会的作用,使在外乡友联谊更

加紧密,队伍建设不断加强。广大乡友也主动融入到家乡的建设发展中,为家乡的发展积极集智聚力、建言献策,同时积极牵线搭桥,扎实开展扶贫济困、捐资助学等系列活动,为全县招商引资、重大项目引进作出了重大贡献,涌现出了一大批在家乡投资兴业、

引领发展的先进典型,以实际行动展示了宣汉人的风采。

为充分调动广大乡友关心家乡、支持家乡发展的积极性,宣汉县委、县政府研究决定,对在各行各业表现优秀的宣汉籍在外乡友通报表扬,并颁发荣誉证书。

(张崇耀)



香椿丰产培训 助力脱贫攻坚

近段时间,市林业园林科技中心组织科技人员,赴大竹县清河镇、乌木镇及竹北镇,进村入户开展香椿丰产栽培技术培训,加快特色产业发展,助力脱贫攻坚、乡村振兴。该县香椿种植基地技术人员、种植大户和当地贫困村村民70余人参加培训。图为培训现场。

图片新闻

(特约记者 魏坤 摄)

宣汉县：强化巡防管控提升群众安全感

本报讯 近年来,宣汉县公安局按照“巡在线上、防在点上、控在面上”的总体思路,不断强化社会治安巡防管控,切实增强群众安全感和满意度。

屯警一线,提高见警率。该县公安机关科学设定警区,结合城市规划和治安复杂特点,围绕重要节点和城区重要线路、重点区域科学布警,将治安巡防区域划分为3大巡防区、7个巡防区、56个巡防点,构建起以治安岗亭为点、巡防点为线、特巡警中队管辖范围为面的网格化治安巡防体系。采取灵活巡防方式,以特巡警大队警力为主,实行武装巡防、带警犬巡防、移动盘查、卡点查缉等多种机制并行的治安巡防模式。提高见警率,白天由特巡警街面屯警,开展武装巡防,各中队实行治安交通车巡和小组步巡相结合,开展移动巡防盘查、车辆检查和联动“护学岗”;夜间,辅以中队26个固定巡防点,特巡警28个武装巡防点和夜间联动“护学”,让群众时时处处可见警察、警车、警灯,切实感受到“警察就在身边”的安全感和幸福感。

分类防守,快速精准处置。该县公安机关划定一二三类防范等级,将城区党政机关、政法机关、重大活动现场等地列为一类;将易于被违法犯罪分子盯上的金融网点、人群聚集场所、商贸场所、城中村、城乡结合部、重点项目建设等地列为二类;将重要路段和重点区域列为三类,务必确保精准防控。同时,建立快速反应机制,建立城区突发事件处置1分钟、3分钟、5分钟、10分钟处置圈,实现交警、巡警、特巡警各警种协同处置、最大限度掌控现场秩序,实现指挥调度应用高效。

强化街面管控,确保大局稳定。该县加大经费投入力度,在城乡主要干道、治安复杂区域增加100个天网前端监控点位,全县天网前端点位到达588个。在重大活动现场和重要时间节点,由县公安局班子成员轮流带领机关警力开展城区武装巡防。同时,按照“属地管理”原则,有效整合重点单位内保组织和社区(居民小区)治安巡防力量参与治安巡防防控,积极构建共建共治共享的社会治理格局;坚持常态化移动巡防盘查和联动治安卡点查缉相结合,不断延伸巡防覆盖面,治安违法查处打击质效显著提升。

今年以来,宣汉县公安局排查整治安全隐患32起,消防安全隐患59处,查处交通违法行为167起,抓获涉黄人员19人、涉赌人员24人、吸毒人员2人,破获制造贩卖毒品案1件,抓获违法犯罪嫌疑人262人,查获犯罪团伙25个56人。

(鲁川 于宗满 本报记者 闫军)

群众的小事,就是干部的大事

——大竹县石桥铺镇复林安村党支部“第一书记”甘小勇的扶贫故事

“党中央提出的乡村振兴战略,就我们来说,就是要搞好青脆李和琯溪蜜柚等产业,把村庄整得干净整洁,让大家的钱包更鼓、环境更美……”2月25日上午,在大竹县石桥铺镇复林安村村委会办公室,村民们围桌而坐,专心致志地听村党支部“第一书记”甘小勇讲复林安村的下一步发展规划。

在短短三年时间里,复林安村这个昔日信息闭塞、基础薄弱、发展滞后的小山村,蜕变成今日人和、村美、业兴、家富的“四好村”。提起甘小勇,村民们都会竖起大拇指称赞:“这个年轻娃子,给村里办了实事、好事,我们要给他点赞!”

甘当学生 进村入户摸清村情民情

2015年8月,大竹县房屋征收局信访接待股负责人甘小勇被组织

派往石桥铺镇复林安村担任党支部“第一书记”。初到复林安村,摆在甘小勇面前的现状是,这个县贫困村412户1471人,其中贫困户143户、贫困人口286人,耕地面积1600亩,可灌溉面积为零。面对如此现状,甘小勇责任和压力接踵而至。他暗下决心:不管今后有多大的困难和阻力,都要知难而上、主动作为。

“要当好‘第一书记’,首先得当好学生,以农民朋友为师,以党员干部为师,请教农村工作的方法和经验。”甘小勇进村入户摸清村情民情,会同村支两委制定《复林安村发展规划(2015-2018)》,明确了“支部带村、产业强村、科技兴村、生态建村”的工作思路,提出了“抓规划、抓交通、抓产业、抓帮扶”的务实举措,把发展茶园、菜园、种养业列入全村产业重点,把发展特色苗木产

业、村级道路建设等项目作为近期发展目标。

办好实事 用真情善待困难群众

“小甘这个小伙子是个实诚人,他干干就是三年。如今村里困难群众见了他都像见了自家人一样亲热。”复林安村党支部书记周宽兵如是评价甘小勇。

“群众的小事,就是干部的大事。”甘小勇用实际行动温暖着村民的心。复林安村6组低保户刘正容,十年前丈夫患肝癌去世,为挽回丈夫的生命,她家欠下了20多万元的外债。刘正容一人居住在上世纪七十年代修的砖木结构危旧房,交通十分不便。

第一次走进刘正容家,看到老旧房已经破烂不堪,房梁全靠木头支撑,室内电线也因年久失修破损

严重,甘小勇流下了热泪。“作为一个老人,独自居住在偏僻的山沟里,既具有较大的安全隐患,生产生活和出行也极为不便。”回到村上后,甘小勇积极与镇民政办、规划建设办衔接,向县级相关部门争取,最终帮助刘正容在场镇上购得安置房一套。

帮助刘正容老人迁居的事情虽然很小,但自那以后,村民们都愿意和甘小勇谈心话了,有什么困难或难题也愿意寻求他的帮助。

搞好产业 用实干赢得群众认可

农村要发展,产业支撑是关键。如何培育壮大村集体经济产业,一

直是甘小勇思考的问题。复林安村土地坡度大,在家青壮劳动力少,气候条件适合发展种植青脆李和琯溪蜜柚。经过系列的实地考察、询价、购苗等程序,甘小勇引导全村村民种植优质青脆李400亩、琯溪蜜柚100亩。

群众利益就是最大的利益,帮扶困难群众责无旁贷。在村上开展各项工作时,甘小勇坚持公平、公正、公开的办事原则,严格按照法律法规,遵循政策文件,制定妥善的工作方案。对于涉及资金较大的项目,广泛征集党员干部、村民代表意见和建议,公开党务、村务、财务,主动接受全体村民监督。

每次听着村民们亲切地喊他“甘书记”,甘小勇心里既感到温暖,同时也感受到沉甸甸的责任。为了带领大家脱贫致富,确保2018年如期摘掉贫困“帽子”,让全体村民过上幸福美好的生活,甘小勇深知,自己还要做的还有许多……

□特约记者 王晓林

决战全面小康 全力精准脱贫